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M. ÉVFOLYAM, 28. SZÁM

A. falu dolgoséinak 
kongresssusi versenye

Minden olyan alkalmat, mely- dig a hajdúnánási gépllomás £e. 
hez népünk felemelkedésének, letti védnökséget víii-iitái \ jövőjének ügye fűződik, dolgo- «iÄ
zóink kimagasló sikerekkel, ün- 
r lepelnek.

gresszusl felajánlásukba n. Ki­
javítanak öt darab G. 35-ös trak-

... -Kyen.ior megsokszo- tort, 5 traktorekét, ie«vártinik 
i o,,-a ci ofcszUeseit a föld mó- 30 kormánvcmeltyű karperralv*' 
jen dolgozo bányász, izma neki- I0 ekokerék-persélyt Ío''for«ó-
vén ovM -nUn m"y°rnán több «timely tengelyt. Egész éven át 

" ,°m “v. a csllIeoe- mint teg- javítják a gépállomás meghibá-
I io es holnap ismét több, mint sodott futógumijait,
ma. A ma r ti nkemencék dől go- , 
zóinak hősi küzdelme a még , A termelőszövetkezetek, gép- 
több acélért újabb gépeket szül állomások, , állami gazdaságok 
a városnak, falunak. A textil- dolgozói lelkesen fogtak hozzá a 
gyárak munkásasszonyai millió kormány Programm megyalősí- 
mclcrszám szövik a selymet, sző- fisához. Most új lendületet ad 
vetet, hogy asszonyaink, iá- munkájuknak a kongresszusra 
nyaink szebben, ízlésesebben öl- készülődés. Mindenütt a
tiízködhessenek, mint valaha, termésátlagok növelése, az állat­
iba gy szerű küzdelem folyik most állomány fejlesztése, a jobb gépi 
is. Kezdeményezői, mint mindig munka biztosítása a cél. Mal­
most is a munkások,. köztük is a sz'nte megszámlálhatatlan azok- 
legjobbak, a legmesszebbre Iá- rlak a felajánlásoknak a száma, 
tók. Ok ragadták magukkal alig mel-v’ a falvakon született, mely 
néhány bote a munkásosztály mind azt tükrözi, munkásosztá- 
döntő többségét, hogy pártunk tyűnk melleit a falvak dolgozói 
III. kongresszusát a legszebb is, híven követik pártunkat, egy- 
ajándókkal, a munkában ~ elért eóges rendben sorakoznak fel a 
újabb sikerekkel köszöntsék. Még Párt mögé.
hónapok választanak el bennün- Ebben a versenyben már m'eg- 
kct a kongresszustól, de a ver- születtek az első győzelmek A 
seny langja maris magasra csa- püspökladányi' és berettyóújfalui 
pot.l. Munkásosztályunk példáján gépállomás dolgozói február 1-re, 
azonban parasztságunk körében 24 nappal batáridő előtt befejez- 
!S egyre szélesebben bontakozik (ék erőgépjavítási tervüket Égy 
ki a verscnymozgalom.. Nincs fai- akarattal s azzal a büszke clba- 
vainkban olyan eldugott zug, ahol tározással fogtak hozzá a vour- 
ne tudnának arról a dolgozók, kához, hogy Ígéretüket minden 
hogy partunk, egész népünk körülmények között bevájtjá’- 
nagy eseményre készül hogy a ^ Elhatározásukat siker koronázta
- T ha,y!; 5 ma emelt fejjel nézhetnek a
h' duiu ahomas lesz népünk szemébe valamennyi gépállomás 
clomclkedcsencK utján. Gepal- dolgozóinak: jó munkát végez- 
omasamkon termetoszovetkeze- íe7c. A darvast állami gazdaság 
tőinkben, allami gazdasagaink- gépcsoportbeli dolgozói Ts büsz- 
oan a dolgozo nép okos gyulekc- kék. Február 5-re ígérték, hogy 
zcleiben arro vitatkoznak ha a- , gazdaság gép iit jó minőség- 
roznak a traktorosom, allatte- ben kijavítják. Január 31-én már 
nvesztok, a növénytermelés el- 97 százalékra teljesítették vál- 
liajco.sat, egyéni parasztok, mit íalásukat. Példájuk lelkesítsen 
a janijának tel, hogy szép méltó szcrfe a megyében, s ösztönözzön 
Icf'yen az ajandek a pat thoz. mindenkit, hogy ilyen helytállás- 

Újfajta mozgatom ez. mely- j-al, ilyen becsülettel teljesítse 
nek forrása a mi új életünk a ígéretét.
maga új, nagyszerű céljaival. A kongresszusi versenyben, 
Mozgatocrcje az a szeretet es.ra- mint kohóban az' acél> cd;/)dik 
gaszkodas, mely népünkét _ — formálódik a falvakon is az az 
oenne parasztságunkat a Pni- új embertípus, mely képes nagy

II - összeköti. L mozgalom egyik célokért cdáadóan, bátran előrp- 
Icgnagyobb értéke az az ujszerű nézve ' küzdeni, dolgozni. Nagy 
kapc-olat. mely üzemeink es cmbertformáló erő ez a mozga- 
gepállomásaink közt van kibon- joín_ mely szélesen bontja szár- 
takoz.óban. A védnökségét _va,- nvajf A munka olyan hőseit t'or- 
!p'á üzemek, gyárak dolgozol se- mái ja, mint a hortobágyi .Guba 
aíto. baráti kézfogásra nyújtják j;-,nos és a többi, farmvezető, 
kezüket a falu doigozoi »ele. Ősz- akjk minden erejüket a maga- 
szefogásuk alapja a közös ce , sabb termesért, az állattenyész- 
mely egy mederbe tereli mun- tés hozamának növeléséért folyó 
hajukat, egyetlen erős kapocsként küzdclem sikcrére fordítják. ' 
lógja össze az üzemitími'iiws cs A kongresszusi verseny lázá- 
lalusi dolgozó alkotóerejét. - b;m él az Ország. Nap mint nap 
mozgalom eredményeként a deli- kiemelkedő eredmények szüíet- 
receni Jái'ómujavuó dolgozol a nek_ Nemes küzdelem ez, mely- 
hajdúböszörményi gépállomás fe- nek socjróerejű árja magával ra- 
lett vállaltak védnökséget. S,wk- gacita a jaju dolgozóit — hisz a 
emberek, esztergályosok, laka- falu népe ma sokkal jobban cr- 
tosok, szerelők látogatják meg a z- mint valaha, hogy mögötte a 
gépállomást és segísógct nyuj.a- ^^rt. A párt az az erő, mely só­
nak azzal, hogy alkatrészeket ke- jia nem látott magaslatokra eme- 
szitenek el, segítik a gépek jó p az egykor görnyedthátú cselé- 
vs gyors kijavítását. A jó gép — det. sumníást, falusi proletárt,

", . ... , , , széles távlatokat nyit a múlt ki-munkasosztalyunk és parasztod semm,zett) meggyötört paraszt-
kunk közös érdeke, tehat m.un- sága előtt A párt iránti hálát,
kásiigy is, mert a gép munkája ocjaaclást tükrözik az egyszerű
nyomán lesz jövőre több fehér ]evelek> melyekben a fogadások
kenyér, kalács az asztalokon. elhangzanak. Méltó ez a készü-

A Gördülőcsapágygyár dolgo- lődés nagy pártunkhoz s méltó
<:ói, a Mezőgazdasági Gépjavító az emberekhez, akik a legszebb
Vállalatot patronálják. A debre- ajándékba szövik bele szivük
veni Autóközlekedési Vállalat minden melegét, szeret etet a párt
sztahánovista körének tagjai pe- iránt,

Mai sscároból :
rlsö vezetőségválasztó taggyűlések tapasztalatai (2. oldal). — 

ig'xe/Jödött a berlini értekezlet 8. ülése (2. ójilai). — A Szovjet- 
ki javasolja, hogy hat hónapon belül hívjanak össze békekonferen. 
i a német békeszerződés megkötésére (2. blds-l). — Látogatás a 

hortobágyi lótenyésztő farmon (3. oldal)..
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Ä föpoüli Statisztikai Hivatal Hajdá-Bihatniegyei Igazgatóságának jelentése
a megye 1953. évi tervteljesítéséről

A megye ipara az 1953. évi tervét 102.7 szá­
zalékra teljesítette.

Az egyes minisztériumokhoz tartozó, megyé­
ben lévő vállalatok éves tervüket a következő­
képpen teljesítették:

AZ 1953.. ÉVI TERVTELJESITÉS %-A
kohó és gépipari minisztérium 102.8% 
nehézipari minisztérium 115.6
könnyűipari minisztérium 100.4 „
élelmiszeripari minisztérium 98.4 ”
építésügyi minisztérium 95.3
közlekedés és postaügyi minisztérium '99.0 
minisztériumi ipar összesen: 100.8
helyi ipar (tanácsi vállalatok) 111.4 ”
kisipari termelőszövetkezetek 113.5
Az egész ipar 1953-ban 10.2 százalékkal ter­

melt többet, mint az előző évben. Ezen belül fő­
leg a helyi ipar termelésének emelkedése jelen­
tős, 30,553.000 Ft-tal termelt többet, mint 1952-ben.

.195o-ban több fontos .fogyasztási cikk terme­
lése 1952-höz viszonyítva a, következőképpen 
alakult:

1953, ÉVI TERMELÉS AZ 1952. ÉVI 
TERMELÉS SZÁZALÉKÁBAN

v i Uamosenergia 
szivarka 
szék és egyéb hajlított bútor 
liszt
helyi tej

144.7 % 
123.0 „ 
117.3 .,
102.7 ,, 
129.9

penicillinből pedig több mint 13-szorosát termel­
tél; az 1952. évinek.

Az új kormányprogrammnak hatására ipa­
runk az .alábbi cikkekből termelt többet, mint 
az első félévben. Szék és egyéb hajlított bútor­
ból 14.318 darabbal, cigarettából mintegy 14? mil­
lió darabbal, penicillinből mintegy 840 kg-al volt 
nagyobb a termelés.'

1953. évben a következő iparvállalatok kezd­
ték meg termelő tevékenységüket. A Tiszántúl 
legnagyobb hűtőipari vállalata, a Debreceni Hű­
tőipari Vállalat, valamint a Gördülőcsapágygyár.

Jelentősen emelkedett ipari vonalon a terme­
lékenység, 1953 második félévében az egy főre 
cső termelés az egész minisztériumi iparban 14.5 
százalékkal volt több, mint az első félévben.

Hiányosságok vannak még a termékek minő­
ségének javítása terén, főleg a könnyűiparban.

A megye ipara export tervét nem teljesítette.
A tanács alá tartozó vállalatok egy munkásra 

eső termelése nem érte el az 1952. évi szintet.
A kisipari szövetkezetek — a lakosság szük­

ségleteit közvetlenül kielégítő — szolgáltatása 
1953. II. félévében csaknem kétszeresére emel­
kedett az I. félévhez képest. A lakosság szükség­
leteinek fokozottabb kielégítése érdekében a szol­
gáltatás még nagyobb mértékben való növelése 
szükséges.

Mezőgazdaság
Mezőgazdaságunk az 1953. évben tovább szi­

lárdult. Lényegesen jobb és gazdagabb termést 
takarítottunk be, mint az előző évben.

Mind a nyári, mind az őszi betakarítása nö­
vényfélék terméseredménye meghaladta az előző 
év mennyiségét.

NYÁRI GABONAFÉLÉKNÉL 1953-BAN
kenyérgabonából 320.000 q-val
takarmánygabonából 150.000 q-vat
többet takarítottunk be, mint 1952-ben. ^
Jó eredményt értünk el rizstermelésben. A 

rizs megyei átlaga megközelíti lent. holdanként 
a 15 q-t. A hajdúnánási állami gazdaság és ter­
melőszövetkezetekben több mint 26 q-s rizs át­
lagtermést értek cl.

18.6 százalékkal nagyobb terület van bevetve 
őszi növényfélékkel, mint- az előző évben. Me­
gyénk szántóterületének közel 38 százalékában 
van őszi kenyérgabona vetés.

Az őszi vetési munkáknál több helyen alkal­
mazták a fejlettebb agrotechnikát, azonban ez 
még mindig nem kielégítő.

AUamt gazdaságokban a szarvasmarha és ba­
romfi kivételével emelkedett az állatállomány.
A mezőgazdasági termelőszövetkezetek állatállo­

mánya a juh kivételével csökkent. 1953-ban 74,6 
százalékkal több tojást termeltek az állami gaz­
daságok az előző évinél. Gyapjú termelési terv- 
teljesítésük 24.4 százalékkal haladja meg az elő­
irányzatot. 18.7 százalékkal több hízómarhát ál­
lítottak be a tervezettnél. A közfogyasztásra át­
adott hízómarha beadási tervüket 54.9 százalék­
nál teljesítették túl a gazdaságok. Lemaradtak 
azonban a sertéshizlalási és beadási tervül; tel­
jesítésével.

1953. évben erősödtek a mezőgazdasági ter­
melőszövetkezetek. Szövetkezeti alapjuk az előző 
évhez viszonyítva 4 millió forinttal emelkedett. 
Közel 43 százalékkal többet tartalékoltak külön­
böző eszközökben az 1953—54. gazdasági év fo­
lyamatos gazdálkodásának biztosítására, mint az 
előző évben.

Egy munkaegységre jutó átlagos jövedelme a 
tagoknak messze túlszárnyalja az előző évit. 
Kormányzatunk a gyenge eredménnyel zárt me­
zőgazdasági termelőszövetkezeteknek mintegy 12 
millió forintos kedvezményt adott. Ezenkívül 
1953. évben összesen több mint 44 millió forint 
adó- és hiteltartozását törölték a csoportoknak 
továbbá 32 millió forint különböző hitel meg­
hosszabbítást kaptak.

A gépállomások 1953. éves termelési tervüket 
111.1 százalékra teljesítették. Jelentősen emelke­
dett a munka termelékenysége. Ebben az évben 
közel kétszerannyi munkát végeztek, mint egy 
évvel korábban. Lemaradtak az 1953. évi nö­
vényápolás munkájában. Őszi kampány tervüket 
101 százalékra teljesítették. Az új kormánypro­
gramra eredményeként az egyéniek részére több 
mint. tízszer annyi munkát végeztek, mint egy 
evvel korábban. Gépállomásokon a gépek javí­
tása vontatottan halad.

Az 1953. évi bőséges termés, valamint az új 
kormányprogramra hatásának eredményeként 
jelentősen, emelkedett a mezőgazdaságban dol­
gozók jövedelme. 1953 IV. negyedévében az ál­
lami gazdaságban egy munkás átlagos havi ke­
resete 28.3 százalékkal, gépállomáson 35.2 száza­
lékkal, több mint az előző- év azonos időszaká­
ban, még nagyobb az emelkedés a termelőszö­
vetkezeti tag traktorvezetők átlagkereseténél.

áruforgalom
A párt- és kormányhatározat alapján nyúj­

tott kedvezmények jelentősen növelték 'megyénk 
lakosságának vásárló erejét.

Az élelmiszercikkekből több mint. 25 száza­
lékkal, ruházati cikkekből több mint 29 száza­
lékkal, míg vegyes iparcikkekből mintegy 17 szá­
zalékkal több értékű árut adott el a megyei kis­
kereskedelem, mint 1952-ben. A fontosabb élel­
miszercikkek közül lisztből 3 millió kg-al. cu­
korból 10 millió kg-al, zsírból 3 millió kg-al 
adtak el többet 1953-ban, mint 1952-ben.

A megye lakosságának megtakarítása a jú­
lius és szeptember C-i árleszállítás óta (a szol­
gáltatásokat és a piaci "vásárlásokat nem szá­
mítva) több mint 24 millió forint. Ebből majd­
nem 15 millió forint a ruházati cikkeknél jelent­
kezik.

Az áruellátás az év második felében jelentő­
sen javult, azonban kereskedőimünk a megnöve­
kedett keresletet nem tudja teljes mértékben ki­
elégíteni. Hiány volt pl. gyermek patent haris­
nyákból és kabátokból, férfiingekből, egyes épí­
tőanyagokból (mész), mezőgazdasági szerérukból 
es kisgépekből.

A dolgozói; jobb ellátása érdekében az üzem- 
élelmezés is jelentős mértékben javult. A me­
gyében az üzemélelmezés forgalma 1953 II. fél­
évben 70.3 százalékkal volt magasabb, mint 1952. 
év ugyanezen időszakában. A vendéglátóipar for­
galma 29.7 százalékkal emelkedett 1953.. II. fél­
évben az I. félévhez viszonyítva.

Építőipar — Beruházások
A megye építőipari vállalatai éves tervüket 

SI7.fi százalékra teljesítették. A beruházások épí­
tési terjedelme jelentősen meghaladta az 1952. 
évit. A párt- és kormányhatározat értelmében 
1953. év II. felében megváltozott a beruházások 
összetétele: csökkentek a nehézipari beruházások 
cs ennek megfelelően növekedtek az élelmiszer­
ipari könnyűipari, mezőgazdasági, szociális és 
kulturális beruházások.

(Folytatás a 2-ik oldalon)
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Póri és pártépítés

Az első vezetőségválasztó taggyűlések 
tapasztalata*

A I8y9¥»fése$i lebonyolí­
tása nagy munkát követel a párt- 
bizottságoktól, párt vezetőségek­
től. A berettyóújfalui járási párt­
bizottság azonban — az eddigi 
jelek szerint — megfeledkezett 
erről. „Papirszempontokkal“ lát­
ta el az alapszervezeteket —- a 
közvetlen gyakorlati segítség he­
lyett, úgy a taggyűlések leveze­
tését, mint a beszámoló elkészí­
tését illetően. Február elsején 
például a járás öt alapszerveze­
tében kellett volna taggyűlést 
tartani, a felületes előkészítés 
miatt azonban ebből kettő el­
maradt.

Bere tt.y őszen tmá r ton ban az ál­
lami gazdaság pócsi üzemegysé­
gében . pl. a párttagság össze­
gyűlt. A titkár viszont nem _ is 
tudott róla, hogy taggyűlés lesz. 
fÉppen való nem közölte ezt a 
pártbizottság kiküldöttje.) A 
párt vezetőség itt még hozzá sem 
fogott a beszámoló elkészítésé­
hez.

A nagvrábéi m Barázda
fsz-ben a beszámoló nem tükröz­
te a pártszervezet és a vezetőség 
munkáját. Bizonyítja ezt az, 
hogy senki sem szólt hozzá. A 
határozati javaslatok egy kivé­
tellel általánosságokat tartal­
maztak. Nagy kezdeményező 
kedv van pedig a párttagságban. 
Példa erre a határozati javaslat 
egy pontja, amit minden kom­
munista magáévá tett, hogy hív­
jak versenyre a Kossuth tsz-t a 
tavaszi munkák alapos előkészí­
tésére. Pocsaji elvtárs, a tsz ko­
vácsa lelkes vállalást tett, hogy 
mire kinyílik az idő, minden gaz­
dasági felszerelést rendbehoz. A 
növénytermesztő brigád tagjai is 
megfogadták, hogy versenyre 
kelnek ' a Kossuth növényter­
mesztőivel.

Tájékozatlanságra vall, hogy 
gyakran nem tudják: milyen na­
pirendi pontoknak kell lenni a 
taggyűlésen. A hajdúbagosi Sza­

badság tsz-ben pl. tagjelöltet 
akartak felvenni a vezetöségvá- 
lasztással egyidőben. Több he­
lyen általánosságokat tartalmaz 
a beszámoló és csak halványan 
érinti a pártélet eredményeit, hi­
báit és nem szab meg feladato­
kat ezzel kapcsolatban.

Az első taggyűlések tapaszta­
latai azonban azt is .igazolják, 
hogy a KV júniusi határozata 
óta bátran bírálnak a kommu­
nisták. A hibák mellett ez is 
megmutatkozott a hajdúbagosi 
Szabadság tsz pártszervezetének 
taggyűlésén. Több felszólaló fel­
vetette például, hogy Kiss Mi­
hály volt alapszervezeti titkárt 
nem érdekelte a dolgozók ügye, 
sem a termelőszövetkezet ered­
ménye. Nem dicsérte, nem is bí­
rálta soha egyetlen tag munká­
ját sem.

A ÍCBIUÉlfí állami gazdaság 
vezetőségválasztó taggyűlésén 
Kiss elvtárs arra mutatott rá, 
hogy a pártvezetőség eddig csak 
bélyeghordásra használta a párt- 
csoportbizalmiakat, különben 
nem foglalkozott velük. Kérte, 
hogy az új vezetőség okuljon eb­
ből a hibából és adjon segítsé­
get a pártcsoportoknak. Itt a ve­
zetőség beszámolója alapos volt. 
Bírálta a gazdaságvezetést: nem 
gondoskodnak megfelelően a dol­
gozók .meleg ruhával való ellátá­
sáról. Több agronómus és üzem­
egységvezető jogtalanul, használ­
ja a dolgozók számára kiutalt 
melegruhát.

taggyűléseket követi
többi. Az, clkövetkezendő he­

tekben minden alapszervezetben 
újjáválasztják a vezetőséget. 
Ahol még ezután kerül erre sor, 
a régi vezetők — okulva az eddi­
gi hibákból, végezzenek alapos 
előkészítő munkát. Ismertessék a 
párttagsággal a Központi Veze­
tőség január 14-i határozatát és 
hajtsák végre annak minden 
pontját.

Megkezdődött a berlini értekezlet nyolcadik ülése
A négyhatalmi értekezlet keddi, nyolcadik" ülésén, amely a Szovjetunió németországi főbiztosának 

széliházában folyt le, Dulles amerikai külügyminiszter elnökölt.
Az illés megnyitása után Dulles szólalt fel. Azt állította, hogy alaptalanok azok a következtetések, 

amelyeket V. M. Molotov hétfői beszédében az Egyesült Államoknak a mimet kérdésben elfoglalt állás­
pontjából levont.

Duiies ezután szembehelyezkedett Molotovnak a német kérdés megoldására telt konkrét javas­
lataival.

Ezután Ridault francia és Eden angol külügyminiszter szólalt fel

A Szovjetunió javasolja, Itogy hat IióisjagMm beint 
hívjanak össze békekoiiíerenclát 

a német békeszerződés megkötésére

168.1

A négyhatalmi értekezlet hét­
fői ülése volt a berlini leonferen 
cia eddigi leghosszabb tanácsko­
zása. Iljicsov, a szovjet küldött­
ség szóvivője a későesti órákban 
tartott sajtóértekezleten beszá­
molt a négyhatalmi értekezlet 
hetedik üléséről, amelyen Molo­
tov szovjet külügyminiszter el­
nökölt. Az ülésen folytatták a 
napirend második pontja, a né­
met kédés megtárgyalását. Bi- 
dault francia és Eden angol kül­
ügyminiszter felszólalása után 
Molotov, a szovjet küldöttség ve­
zetője emelkedett szólásra és a 
többi között a következőket 
mondta:

Németországnak békeszerző­
désre van szüksége. A jelenlegi 
berlini értekezlet eredményét 
aszerint fogják megítélni a né­
pek, hogy milyen mértékben já­
rul hozzá a német kérdés békés 
megoldásához és az európai biz­
tonság megszilárdításához. Csak 
ilyen határozatok jelentenek ér­
téket Európa népei, köztük a né­
met nép számára. Az a felada­
tunk, hogy megakadályozzuk az 
agresszív német militarizmus 
feltámadását és harmadik világ­
háború kirobbantását. A szovjet 
emberek ezt kívánják, mert nem 
tudják feledni azokat a mérhe­
tetlen áldozatokat, , amelyeket 
népük a múltban hozott és ame­
lyeket a számadatok csak halvá­
nyan tükrözhetnek.

Molotov az ülésen tartott be­
széde után két fontos dokurr.cn-

gol és francia külügyminiszter­
nek. Az első a’ szovjet kormány 
által kidolgozott tervezet a Né­
metországgal kötendő békeszer­
ződésről, a másik dokumentum a 
német békeszerződés előkészíté­
sére és a békekonferencia össze­
hívására vonatkozik. A szovjet 
kormány békeszerződéstervezeje 
a többi között a következőket ja­
vasolja.

1. Németországot egységes ál­
lamként kell újjáalakítani;

2. A békeszerződés aláírása után 
legkésőbb egy évvel valamennyi 
megszálló csapatot ki kell vonni 
Németország területéről, ezzel egy­
idejűleg fel kell számolni minden 
idegen katonai támaszpontot Né­
metország területén;

3. Biztosítani kell a német nép 
demokratikus és emberi. jogait, be­
leértve a szólásszabadságot, a saj­
tószabadságot, a vallásszabadsa­
got, a politikai tevékenység és gyii. 
lekezés szabadságát;

4. Németországban biztosítani 
kell a demokratikus pártok és szer­
vezetek szabad működését;

5. Németország területén demo- 
kráciaelicnes és békeellenes szer. 
vezetek nem folytathatnak tevé­
kenységét;

6. A volt német hadsereg és a 
nemzeti szocialista párt volt tagjai 
számára teljés mértékben biztosí­
tani kell a polgári és politikai jo­
gokat, kivéve azokat, akiket bűn­
cselekmények elkövetése miatt bíró­
ságok elítéltek;

B KlzíSsti SMiszlti Hivatal Hajiii-Bilmiegyei igazplésápÉ jelentése
1 megye 1953. évi lervleiiesítéséril

(Folytatás az 1-ső oldalról)
1953. év folyamán üzembe helyezték a Gör­

dülőcsapágygyár II. sz. gyakorló üzemét. Elké­
szült a Debreceni Hűtőház. Bővítették és korsze­
rűsítették a Baromfifeldolgozó Vállalatot. A Deb­
receni Tejüzem építése folyamatban van.

A mezőgazdasági beruházások összege 1953 
II. félévében mintegy 35 százalékkal emelkedett 
az I. félévhez viszonyítva. Jelentősen emelkedett 
a gépi beruházások összege az előző évhez ké­
pest. Több állami gazdaság terven felül is ka­
pott kombájnokat. Bővült az öntözéses gazdálko­
dás. Sok állati férőhelyet üzembe helyeztek, de 
itt a tervezés nem állt arányban a szaporulattal 
s így több szükségférőhelyeket kellett igénybe­
venni,

Szociális és kulturális vonalon számos isko­
lát, óvodát és bölcsödét helyeztek üzembe. Át­
adták rendeltetésének a hajdúvidi, cbesi, pródi, 
nagyrábéi, téglási és tetétleni 2—2 tantermes 
általános iskolákat. Bővítették a 15. sz. gépipari 
technikumot.

Az üzem egészségügyi és munkavédelmi be­
ruházások területén is javulás mutatkozik. Szá­
mos üzemben és vállalatnál szereltek fel bal­
esetelhárítási és szellőző berendezéseket. Uj öltö­
zők és mosdók épültek.

A város jobb vízellátása érdekében megépítet­
ték a II. sz. vízműtelepet, a II. féléjében több ku­
tat üzembehelyeztek. Községi kutakat fúrtak a 
megye több helységében. Villamosítottak 16 köz­
séget. Több mint 4 millió forintot fordítottak a . 
Debreceni Gázművek bővítésére.

Üzembehelyezték a TI. sz. Sebészeti Klinikát, 
a Debreceni Véradó Állomást. A lakásépítke­

zések üteme a II. félév folyamán jelentősen meg­
gyorsult. Elkészült a Csapó-utcai bérház. Folya­
matban van a Gördülőcsapágygyár lakásainak, 
valamint a Hajnal-utcai és Dobozi-utcai bérhá­
zak, a Böszörményi- és Hadházi-utcai kislaká­
sok építése. A hortobágyi és környéki állami 
gazdaságoknál 151 lakás és 25 drb munkásszálló 
építését kezdték meg.

Az év II. felében „100 millió forintos tataro-

. 7. Németország nem csatiakoz-
tumot adott at az amerikai, an- |,aj. semniiféle állaincsoporthoz vagy

-utonai tömbhöz, amely olyan ál­
lam ellen irányul, amely haderejé­
vel résztvett a Németország elleni 
háborúban;

8. Németország számára nem kö­
telezőek azok a politikai vagy kato­
nai szerződések, amelyeket a Nyu­
gatnémet Szövetségi Köztársaság 
kormánya a békeszerződés megkö­
tése előtt irt alá.

Németország hatá-ait a potsda­
mi értekezleten létrejött megállapo­
dásnak megfelelően kell megálla­
pítani.

zási Programm“ keretében megkezdődött a lakó­
épületek tatarozása.

A beruházások előkészítése és végrehajtása 
nem volt megfelelő. Hiányosságok voltak a mű­
szaki tervezésnél, építkezéseknél és az anyag­
ellátásnál.

fi lakossá«! egészségügy?, kulturális 
és anyagi ellátása

1953. év folyamán 11 százalékkal emelkedett 
a kórházi ágyak száma. A lakosság egészség­
ügyének érdekében 66.0 százalékkal növekedett 
a körzeti orvosi rendelők száma is. A jobb orvosi 
ellátás mutatja, hogy a rendelőintézetben a szak­
orvosi munkaórák átlaga 64.9 százalékkal több, 
mint egy évvel korábban. A munkásság egész­
ségügyének érdekében korábbi évhez viszo­
nyítva 30.0 százalékkal növelték az üzemorvosi 
munkaórák napi átlagát.

Javult az anyák és csecsemők egészségügyi 
ellátása. 1952. évhez viszonyítva emelkedett a 
születések száma. A dolgozó anyák részére foko­
zottan biztosítják a csecsemők elhelyezését, ezért
1952- höz viszonyítva a területi bölcsődék férő­
helyét 91.1 százalékkal, az üzemi bölcsődék férő­
helyét. 54.1 százalékkal növelték. Növelték az ál­
talános iskolai tantermek számát.

A népművelés fokozása érdekében előző év­
hez viszonyítva 52.9 százalékkal növelték a kul- 
túrotthonok és 7.7 százalékkal a népkönyvtárak 
számát. 1953 IV. negyedévében 40.5 százalékkal 
épült fel több lakás, mint a III. negyedévben.

A gázfogyasztók Száma 8.7 százalékkal, a 
szolgáltatott gázmennyiség 13.6 százalékkal nö­
vekedett. A lakosság jobb ellátását jelenti az, 
hogy a víztermelés több mint 41 százalékkal, a 
vízhálózat több mint 5.1 százalékkal növekedett
1953- ban.

13.6 százalékkal több utast szállított a helyi 
vasút 1953-ban, mjnfc az előző évben.

GAZDASÁGI INTÉZKEDÉSEK:
?. Németország békegazdaságá­

nak fejődését semmiféle korlátozás­
sal nem szabad akadályozni;

2,. Németország jneníesüf az Ame­
rikai Egyesült Államokkal, Nagy­
it ritanni ával, Franciaországgal és a 
Szovjetunióval szembeni háború 
utáni adósságaitól a kereskedelmi 
ügyletekből származó kötelezettsé­
gek kivételével.

KATONAI INTÉZKEDÉSEK:
1. Németország felállíthat az or. 

szag védelméhez szükséges nem­
zeti hadsereget (szárazföldi, légi­
es tengert Haderőt);

2. Németországnak meg kel! en­
gedni hadianyag előállítását olyan 
mértékben, amilyenre a békeszer­
ződésben megh^ározott hadsere­
gének szüksége v;yi.

Továbbá: A békeszerződést alá­
író államok támogatni fogják Né­
metországnak az ENSZ-be történő 
felvételét.

A szovjet küldöttség határozati 
javaslata a német békeszerződés 
előkészítéséről és a német béke- 
szerződésről tárgyaló békekonfe­
rencia összehívásáról.

1. Az Amerikai Egyesült Államok. 
Anglia, Franciaország ős a Szov­
jetunió küliigyminiszf őrhelyei Ipséi 
három hónapon belül előkészítik h 
Németországgal kötendő békeszer­
ződés tervezetét.

2. A szövetséges államoknak, 
amelyek haderejükkel l észtvettek a 
Németország elleni háborúban, le­
hetővé keli tenni, hogy a Német­
országgal kötendő békeszerződéssel 
kapcsolatban a békeszerződés ter­
vezetének kidolgozása idején kifejt­
hessék felfogásukat.

3. Biztosítani kell, hogy Német­
ország képviselői résztvegyenek a 
békeszerződés tervezetének kidol­
gozásában, mégpedig az előkészítő 
munka minden szakaszában. A/ 
össznémet ideiglenes kormány meg­
alakulásáig Kelet. Németország és 
Nyugat-Németország jelenlegi kor­
mányának képviselői résztvegyenek 
a békeszerződés tervezetének kidol­
gozásában.

4. Hat hónapon belül, de legké­
sőbb 1954 októberéig békekonfe­
renciát kell összehívni a Németor­
szággal való békeszerződés meg­
kötésére. Ezen az értekezleten 
résztvesz valamennyi érdekelt ál­
lam, valamint Németország képvi­
selői.

Törvény a Magyar Népközt ár saság 
bíróság i szervezetéről

Központi Statisztika! Hivat»! 
Biharmegyei Igazgatósága

Az országgyűlés legutóbbi ülésén 
.törvényt hozott a bírósági szerve­
zetről. Ez a törvény újabb fontos 
lépés , alkotmányunk következetes 
megvalósításának útján s a törvé­
nyesség megszilárdításával a kor- 
mánvprogrjimm végrehajtását se­
gíti.

1949-ben született alkotmányunk 
már meghatározta a bírósági szer­
vezet alapelveit. Ezek az alapelvek 
azonban — éppen a bírósági tör­
vény hijján — csak részben való­
sultak meg s

a törvény hiánya a továbbiak­
ban akadályozta volna igazság­
szolgáltatásunk szocialista irá­

nyú fejlődését.
Az igazságszolgáltatás appará­

tusának népi demokratikus fejlődé­
sét a felszabadulás óta ugyan több 
jogszabály segítette elő, azonban 
bírói szervezetünk jelentős részben 
felszabadulás előtti, gyakran múlt 

* századbeli törvények alapján mű­

ködött. A toldozott-foldozott jog­
szabályok nehézkessé tették a bí­
róságuk áttekintését s a dolgozók 
számára úgyszólván lehetetlenné 
tették a bíróság intézményének 
megismerését. Az új törvény jelen­
tősége elsősorban mégsem abban 
áll, hogy egységes, könnyen átte­
kinthető, bárki számára megérthető 
szerkezetbe foglalja a bíróságok 
szervezeti elveit, hanem abban ál!, 
hogy elmélyíti a bírói szervezet de­
mokratizmusát, teljes összhangba 
hozza működési elveit az alkot­
mánnyal s így megteremti a néni 
demokratikus rendszerünk fejlett, 
ségi fokának megfelelő bírói szer­
vezetet.

A bírósági szervezetről szóló új 
törvény, ugyanakkor, amikor ki fe­
lezi az igazságszolgáltatás szocia­
lista elveit, egyben kifejezésre fut­
tatja a törvény megtorló szigorát ia, 
amelyet a bíróságoknak a nép rt- 
lenrógeivel, a törvényes rend meg­
sértőivel szemben kel! alkalmazni.

Nagy lelkesedés 
a Táncsics CipSgyj 
Ül. pártkongres:<*| 
dúlt munkavery™!

Január hónapban! 
Sások miatt adósak f 
teljesítésével. Mos) 
hogy februárban hl 
maradást és maréiI

a haiibös
Januárban a íj 

gépállomás 13 tr 
sztahanovista okién 
vezetők közül G o rí 
Lengyel Sándor! 
hajdúböszörményi 
gozói jó munkáját 1 
megye területén 5 
tűntettek ki okiévá 
a hajdtiböszőrmcnl 
dolgozói kaptak me| 

Az oklevéllel kit«

A HOl\
,:Hej, rnostan pt| 

sán a puszta .. 
pihen a bel áthal 
ezer holdas ho 
tűntek árkok, 
őket a hó. Dermc 
nyargal a néma túl 
kozva a fiatal erdj 
kerekedik és 
„csárda“ ezer vili 
falát.

Ahogy elhagyjuk! 
folyó híres kilenc!) 
hirtelen jobbra 
veséit. Pár perc ir| 
érünk, az ország e$ 
fő farmjára.

Szokatlan látván! 
gelőn nyargaló inti 
csikóslegények 
likasaikat. Esteid! 
terelik istállóba 
csikókat. Nem kön| 
mert szívesebben 
kők a szabadban, 
gél 37 tokos hidegíj

Lassan elcsendeá 
megnépefcdnel; 
sok.

Monyán l;erii\ 

Merész6’ a f it
Hajdú Imre őr 

lakója már a He 
pusztához szokott 
jellegzetes mozgá,
8 bográcsban rolyc 
Készítenek ugyan 
ebédet és vacsora j 
neki jobban esik 
A pihenőszoba ne 
barátságos. Ha idJ 
ember, akkor is ;! 
csikósok tanyáznak 
son széleskarimá.1 
kalapok és cifrany 
torok lógnak. Az 
mellett szélbarnitod 
legények üldögélni 
nnk, egymás "szaváj 
gosan, elevenen.

Kiss 'András, a 
kötésű ménápoló 
nyadszor meséli 
hogyan ■ hozta Me) 
legszilajabb mént, | 
Egyvágtában jött 
a Hortobágyig, de 
alig lehetett beköti 
ez a mén, hogy esi 
lehet kiengedni. ll 
kívül senki sem t| 
itteni. „Legény“ 
éves „Kozák“ net 
ötven-hatvan műd 
ebben az évben tcT 
esi most a farm l| 
vászát, Berzsenyi 
A tizennégy veri 
nem sok van olyl 
ne ült voina. Ha il 
a nyeregben is új 
cövek. pedig alig j 
hegy nyarat. Iskola 
rek. Minden reggel

;n
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168.000 forint értékű cipő — terven felül
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nép el­
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Nagy lelkesedéssel csatlakoztak 
a Táncsics Cipőgyár dolgozói is a 
Hl. pártkongres;<*i tiszteletére in­
ja! t munkaverse”iiez.

Január hónapban a gyakori átál- 
iásak miatt adósak maradtak a terv 
teljesítésével. Most megfogadták, 
hogy februárban behozzák ezt a le­
maradást és március végére 5 szá­

zalékkal túlteljesítik negyedévi ter­
vüket. Á munka termelékenységét 
a mait év utolsó negyedéhez viszo­
nyítva fél százalékkal emelik. így 
az első negyedév végére 168.000 
forint értékű cipőt adnak terven fe­
lül a lakosságnak. Jelentős mérték­
ben javítják a gyártmányok minő­

ségét: ’vállalták, hogy az első ne­
gyedév során elkészített cipők RO 
százaléka í. osztályú lesz. A ne­
gyedév végéig 300 pár cipőtalpat 
és 3Ö0 cipőfelsőrészt takarítanak 
meg. A tapasztalatcserék rendsze­
ressé tételével jelentős mértékben 
csökkentik a 100 százalékon alul 
teljesítők számát.

!
önbizalmat ad...

Jámbor István nyilatkozata

fl lisíiböszörméiiyi gspáüomás dolgozóinak kongresszusi versenye
1 az A me- Januárban a hajdúböszörményi
al, Nagy- gépállomás 13 traktorosa kapott
ijgal és a ■ sztahanovista oklevelet. A brigád-

hahon'i vezetők közül G o r z s á s Antalt és
-eskedelrní Lengyel Sándort tüntették ki. A
telezeltsé- hajdúböszörményi gépállomás dol­

gozói jó munkáját dicséri, hogy a 
megye területén 50 sztahanovistái

x Sí;ív hintettek ki oklevéllel, ebből 13-at
a hajdúböszörményi gépállomás

at az or. dolgozói kaptak meg.
eres nem- Az oklevéllel kitüntetett sztahá-
dl, légi- --------------,------ -------

novisták új lendülettel fogtak a 
gépjavításhoz. Példájuk magával 
ragadta a gépállomás valamennyi 
dogozoját. Most a kongresszus 
tiszteletére tett felajánlások teljesí­
tésén dolgoznak. Azt vállalták, 
hogy a két motorszerelőbrigád ja­
vítási tervét 5 nappal, az ekejavító­
brigád 5 nappal, a cséplő és tár­
csajavítóbrigád 10 nappal határidő 
előtt befejezi tervét. A műhely

részéről S z á k o y i c s Károly mű­
helyvezető 5000 forint megtakarí­
tást vállalt. Felajánlását használt 
a'kutrészek felhasználásával és 
hengerfúrások helyi elkészítésével 
teljesíti. G orz sás Antal kon- 
gresszusi felajánlásában vállalta, : 
hogy a rábízott gépeket határidőre 
és kiváló minőségben kijavítja s 
tavaszi idénytervét 150 százalékra, 
teljesíti,

L A T O G A T A S

A HORTOBÁGYI LÓTENYÉSZTŐ FARMON
„Hej, 'mostan pvszta csak iga­

zán a puszta ..Hótakaró alatt 
pihen a beláthatatlan, hatvan­
ezer holdas hortobágyi határ. El­
tűntek árkok, buckák, befújta 
őket a hó. Dermesztő téli szél 
nyargal a néma táj fölött — bir­
kózva a fiatal erdősávokkal. Fel­
kerekedik és megrohamozza a 
.csárda“ ezer vihart látott öreg 
falát.

Ahogy elhagyjuk a Hortobágy 
folyó híres kilenclyukú hídját, 
hirtelen jobbra kanyarodik a kö­
veséit. Pár perc múlva Hátára 
érünk, az ország egyik lótenyész­
tő farmjára.

Szokatlan látvány a havas le­
gelőn nyargaló ménes. Lovon ülő 
csikóslegények pattogtatják ka­
rikásaikat. Esteledik, . ilyenkor 
terelik istállóba az edzett, szilaj 
csikókat. Nem könnyű a dolguk, 
mert szívesebben vannak a csi­
kók a szabadban. Pedig ma reg­
jei 37 fokos hideget mértek.

Lassan elcsendesedik a farm, 
megnéper ednek a csikósszállá-

Hocyan került 
. . Merész“ a Hortobágyra

Hajdú Imre öreg csikós, régi 
lakója már a Hortobágyitok. A 
pusztához szokott pásztorember 
jellegzetes mozgásával kevergetí 
a bográcsban rotyogó lebbencset. 
Készítenek ugyan olcsó, ízletes 
ebédet és vacsorát a konyhán, 
neki jobban esik a saját főztie. 
A pihenőszoba nem nagy, igen 
barátságos. Ha ide tévedne az 
ember, akkor is kitalálná, hogy 
csikósok tanyáznak itt. A foga­
son széleskarimájú, daru tollas 
kalapok és cifranyelű karikásos­
torok lógnak. Az X-lábú asztal 
mellett szélbarnított arcú csikós- 
legények üldögélnek. Beszélget­
nek, egymás ’szavába vágva, han­
gosan, elevenen.

Kiss András, a fiatal, kemény­
kötésű ménápoló ki tudja há­
nyadszor meséli már társainak: 
hogyan hozta Mezőhegyesről a 
legszilajabb mént, a „Merész“-!.. 
Egyvágtában jött Füzesabonytól 
a Hortobágyig, de még utána is 
alig lehetett bekötni. Oly hamis 
ez a mén, hogy csak szájkosárral 
tehet kiengedni. Kiss Andráson 
kívül senki sem tudja megköze­
líteni. „Legény“ a talpán a 16 
éves „Kozák“ nevű csődöf is. 
ötven-hatvan műcsikót várnak 
ebben az évben tőle. Hajdú bá­
csi most a farm legfiatalabb lo­
vászát, Berzsenyi Jóskát dicséri. 
A tizennégy versenyló között 
nem sok van olyan, amelyiken 
ne ült voina. Ha kell szőrén, de 
a nyeregben is úgy ül, mint a 
cövek, pedig alig élt még tizen­
négy nyarat. Iskolába jár a gye­
rek. Minden reggel mielőtt el­

menne, egy órahosszáig lovagol. 
Van még a farmon öt lovász, 
azok se sokkal idősebbek, mint 
Derzsényi.

így folyik a szó, erről, arról. 
Ahogy újszerű a pusztán a vil­
lanyfény, úgv a beszéd tárgya is 
más, min t^ régen.. Mit bánta ez­
előtt a számadó — hát még a 
bojtár, — hogy milyen tervei 
voltak a gazdának. Ma már 
azonban nem a debreceni ku Iá­
kok lovait őrzik, ápolják. A dol­
gozó nép tulajdona a farm, — 
több mint ötszáz gvönvörű lova. 
Szeretettel gondozzák őket, mint 
a sajátjukat. Országos tervek 
megvalósításának gondját teszik 
magukévá.

Évente 14—15.000 
forintot keres egy-egy 
csikós

Az irodában öten-hatan ülnek, 
beszélgetnek, melegednek a 
kályha mellett. Itt van Erdős 
Márton, a takarmánvkonyha ve­
zetője. Harminc cv óta ismeri a 
pusztát.

— Márton bácsi, maga szerint, 
mi a különbség a régi és az új 
Hortobágy között? — kérdezzük.

— Hát, ón megmondom — kö­
szörülheti a torkát az - öreg. — 
Ezelőtt ötvenezer darab jószág 
volt. itt, mégis több volt a takar-/ 
mány, mint most.

Most. az eavszer melléfogott. 
Madácsy László igazgató előveszi 
„mindentudó“ füzetét és sebti­
ben számolni kezd. A gazdasá­
gokban most van kb. 30.000 juh, 
közel hétezer sertés, két és fél­
ezer marha, több mint ezer ló, a 
különböző szárnyasok száma is 
meghaladja a húszezret. Ezzel 
szemben, amíg a múltban az 
egész Hortobágy kopár szik (he­
lyenként kaszáló) volt, most egy­
re nagyobb területen terem rizs 
és más kultúrnövény, terebélye­
sedik az öntözött terület, egyre 
több vízzel árasztja cl a Tisza az 
évtizedek óta szomjazó rögöket. 
Az öreg restell a baklövést, cl is 
párolog észrevétlenül. A lóállo­
mány további fejlesztésére, a 
tervekre terelődik a szó.

Az országhatáron túl 
is híre van a hortobágyi 
csikónak

Tavaly sok volt: a vetélés, be­
tegség okozta' ezt. Most sokkal 
biztatóbb a helyzet, könnyen túl­
teljesítik a tervet. Ez azt jelenti, 
hogy évente 14—15.000 forintot 
keres egy-egy csikós (prémium­
mal együtt). Emellett sokkal 
könnyebb 'dolguk lesz, mert az 
eddigi 25 helyett 12 ló lesz egy 
csikós gondjaira bízva.

Kis Noniusz-lovakat tenyészte­
nek a hortobágyi farmon. Ezek 
számára felel meg legjobban a 
területi adottság. Tervszerint 
négy éven belül az innen szár­
mazott elit-ménnel látják cl nem­
csak Hajd.ú-Bihar megyét, ha­
nem pótolni tudják az ország 
ménszükséglétét! A meglévő 300 
anyakancától evente mintegy 
140—150 csikó születik. Egyre 
több edzett, szívós, jó teherbíró 
lovat bocsájtanak a néphadse­
reg _ rendelkezésére. Azonkívül 
az idén már a termelőszövetke­
zetek is kapnak anyakancákat a 
farmtól.

Minden rnátai csikós büszke 
arra, hogy az elmúlt évben kő- ; 
zol száz lovat adtak társgazdasá- : 
goknak és méntelepeknek. Sőt, : 
Olaszországnak is szállítottak ! 
három versenylovat. Az ott ne- ! 
veit lovakkal nyerték már két I 
éven át a magyar lovasbajnokság I 
több számát és a földművelés- < 
ügyi minsiztérium vándordíját. ; 
Madácsy. farmvezető jó lovas, < 
szívén viseli a fiatal lovasok ne­
velését is.

Uánsssörók 
az istáitokban

A lótenyésztést a szovjet ta­
pasztalatok felhasznál ásáva 1 egy­
re korszerűsítik, A csikók irá­
nyított nevelése terén kísérlete­
ket folytatnak. Még ebben az 
évben felépítenek egy modern 
ménistállót, amely körül minden 
ménnek másfélholdas kifutója 
lesz. Nagy hatással van az álla­
tokra a természetes életmód biz­
tosítása. Kielégítik minden' igé­
nyüket. Van olyan mén például, 
amely csak egy kecske, vagy 
macska társaságában érzi jói ma­
gát.

Minden istállóban rádióhang­
szóró lesz, bevezetik a 39 fokos 
forrásvizet, ott: csobog majd ál­
landóan, akkor iszik a jószág, 
amikor akar. Építenek egy csi- 
kótornáztatót is. Ez egy olyan 
karám lesz, ahol árkokat,• sövé­
nyeket és más akadályokat léte­
sítenek, hogy a természetes moz­
gás lehetővé váljék a csikóit szá­
mára. Az irányított nevelésű csi­
kók sokkal fejletebbek, edzetteb­
bek és nagyobb lesz a betegsé­
gekkel szembeni eüenállóképes- 
ségük is.

A hortobágyi lótenyésztő farm 
vezetőinek szaktudása és a dol­
gozók nagy gyakorlati tapaszta­
lata együttvéve nagyban előse­
gíti a jöhírű magyar lótenyésztés 
továbbfejlesztését.

Lévai Endre.

Köztiszteletben álló, megbe­
csült ember Földesen Jámbor 
István, a Rákóczi termelőszö­
vetkezet elnöke. Az elmúlt na­
pokban a termelősző vetkezet 
erősítésében. és fejlesztésében 
szerzett érdemei elismeréséül 
a Szocialista Munka Hőse ki- 

' tüntetést kapta.
— Alig több mint három, év­

vel ezelőtt történt... — kezd­
te nyilatkozatát Jámbor Ist­
ván, — 1951 január 17-én, mint 
I. típusú tszcs megalakult a 
Rákóczi. 1952-ben mint II. tí­
pusú működött, 1953-ban pe­
dig termelőszövetkezetté ala­
kult át. A mi példánk — a fo­
kozatos fejlődés bizonyítéka. 
Rövid három év alatt, nagy 
utat tett meg a termelőszövet­
kezetünk. Nem volt könnyű ez 
az út. Előbb mint tszcs, később 
mint a termelőszövetkezet el­
nöke harcoltam azért, hogy 
szilárd egységet képezzen a 
tagság. Ebben a munkában 
nem voltam egyedül. A párt­
tagokra, a kommunistákra 
mindig számíthattam. Minden 
brigádban megalakítottuk a 
pártcsoportot és egy-egy na­
gyobb feladat elvégzésére jól 
mozgósítottuk a tagokat. Ez 
eddig elért eredményeinknek 
egyik tényezője. A másik pe­
dig az, hogy szilárd munka­
szervezetet alakítottunk ki. 
Ennek eredménye, hogy az el­
múlt év őszén búzából 5, ku­
koricából 6 kilót, cukorból 40 
dekát osztottunk munkaegysé­

genként. Volt olyan tag, aki 
ezenfelül prémiumként, 5—ti 
mázsa kukoricát, 50—80 kiló 
cukrot kapott.

— Ez a kitüntetés, melyet 
most kaptam, nemcsak nekem, 
hanem az egész tagságnak még 
■nagyobb önbizalmat ad. Az 
idén még nagyobb eredmények 
elérésére törekszünk. 1954. évi 
tervünk a tagság* javaslata alap­
ján készült. Esténként minden 
egyes brigáddal megbeszéltük, 
mit akarnak végezni, milyen 
terméseredményeket akarnak 
elérni. így a sok-sok javaslatot 
összegyűjtve dolgoztuk ki a 
termelőszövetkezet tervét. Őszi 
vetéseink gyengén telelnek. 
Ezért tavasszal 1000 holdat 
műtrágyázunk.

A szép tervek megvalósítá­
sára meg is van minden lehe­
tőség a földesi Rákóczi tsz- 
ben. A több mint 3000 holdas 
gazdaságban virágzó életet te­
remt a termelőszövetkezeti tag­
ság. Nemrégiben 30 lovat vá­
sároltak, hogy ez évben 40 iga 
álljon a növénytermelő brigá­
dok rendelkezésére. Földjüket 
keresztülszeli majd a Keleti 
Főcsatorna és az éltető víz 
nyomán új, még gazdagabb 
élet fakad. Addig is, míg meg­
épül a csatorna, fejleszti gaz­
daságát a földes! Rákóczi tsz. 
Ez év folyamán 60 holdas rizs­
telepet, 40 holdon kertészetet 
és 140 holdon szántóföldi öntö­
zést létesítenek.

Hétfőn életbelépett az új KRESs
M a gyalogosoknak MnloX keil a közúti 

fíiiztoÉs ij resíSszalályairóí
A gépjárműforgalom nagyará­

nyú megnövekedése mind a gya­
logosoktól, mind a járművezetők­
től fokozottabb óvatossagot kö­
vetei. Ez . új közúti közlekedési 
rendszabályok kidolgozását, il­
letve életbelépését tette szüksé­
gessé.

Az új KRESZ február i, óta 
érvényes. Rendkívül fontos, hogy 
a gyalogosok és a különféle jár­
műveken utazók is alaposan 
megismerkedjenek a közúti köz­
lekedés rájuk vonatkozó új rend­
szabályaival. Az új KRESZ egyik 
főcélja a biztonságos, baleset- 
nélküli közlekedés megvalósítása. 
Éppen ezért a gyalogosan közle­
kedőknek előírja, hogy az úttesten 
mindenkor a legnagyobb figye­
lemmel, körültekintéssel, a for­
galom zavarása nélkül haladja­
nak át. Oyan útvonalon, ahol kü­
lön kijelölték a gyalogosok részé­

re az átkelőhelyet, kizárólag ki­
jelölt helyen szabad áthaladni.

Február 1-től a gyalogosok fő­
útvonalakon az úttesten csak út­
kereszteződéseknél mehetnek át. 
Ezenkívül az új KRESZ előírja, 
hogy a gyalogosok az úttest szé­
lén álló jármű mögött nem lép­
hetnek az "úttestre, hanem távo­
labb a járműtől, hogy láthassák: 
jön-e autó az úttesten.

A régihez hasonlóan az új 
KRESZ iá biztosítja, hogy egyes 
helyeken a jármüvek jobbra kis* 
ívben akkor is bekanyarodhassa­
nak, ha lámpa pirosat jelez. — 
Ezért fontos, hogy a gyalogosok 
„szabad-jelzésnél“ is ügyeljenek 
az esetleg bekanyarodó jármű­
vekre.

A kisgyermekek fokozottabb 
védelmére előírták, hogy főútvo­
nalakon 6 éven aluli .gyermek 
csak felnőtt kíséretében tartóz­
kodhat.

EMssfitóa mezőgazdasági termers íeiiemiítéséro! 
széló határozat ismerteim

Az MDP Központi Vezetősége és a minisztertanács határozatot 
hozott a mezőgazdasági termelés nagyarányú fejlesztéséről. A Hatá­
rozat végrehajtása döntő jelentőségű egész népgazdaságunk fejlődé­
sében. Minden dolgozó parasztnak személyes érdeke, hogy megis­
merje ezt a nagyjelentőségű határozatot. A mezőgazdasági termelés 
fejlesztéséről szóló határozat ismertetésére valamennyi községben elő­
adássorozat indul. A legjobb szakemberek, agronómusok, állatorvo­
sok ismertetik a határozattal kapcsolatos tudnivalókat. Az előadások 
után Kérdéseket lehet feltenni az előadónak, amelyekre a helyszínen 
adnak választ. Szerte a megyében nagy érdeklődés nyilvánul meg . 
most kezdődő előadássorozat iránt. Mindenütt folynak az előkészüli' 
tek, hogy az előadások sikerét biztosítsák. Az érdeklődő dolgozó pa­
rasztok számára a következő témájú előadásokat tartják február és 
március folyamán:
Február 4-én: A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és 

a minisztertanács mezőgazdasági termelés fejleszté­
séről szóló határozatának ismertetése.

Február 18-án: Feladataink a növénytermelés hozamának növelé­
sében.

Március 4-én Feladataink az állattenyésztés fellendítésében.
Március 18-án: Feladataink az öntözés, szőlő, gyümölcs és zöldség- 

termelés terén.
Március 25-én: A gépállomások megnövekedett szerepe a párt és kor­

mány mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló ha­
tározatának végrehajtásában. (Csak gépállomással ren­
delkező községekben.)

Az első előadást tehát február 4-én, csütörtökön tartják megyénk 
valamennyi községében.
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H IREK
Uüztöudijcmclcs az egyetemen

Nagy örömet keltett egyetemün­
kön az a hír, hogy a DISz Közpon­
ti Vezetősége javaslatára a mi­
nisztertanács felemelte az egyete­
misták ösztöndíját. Már eddig is 
számos kedvezményben, s nagy- 
összegű ösztöndíjban részesült a 
hallgatóság. Az új kedvezmények 
még fokozottabb támogatást jelen­
tenek. Az eddigi ösztöndíjakat 10— 
70. százalékkal emelik. Az alacso­
nyabb összegűiket nagyobb mér­
tékben. Az eddigi 115 forintos ösz­
töndíj most 200 forintos, a 199 fo­
rintos 280, a 328-as 380, a 420-as 
160 forint lett.

Ezenkívül emelik a családi pótlé­
kot, ruhasegély., nyárisegély össze­

geket. A diákszállódíjat 90 forintról 
öO forintra csökkentették. A foko­
zott megbecsülést bizonyítja az, 
hogy minden kitűnő tanuló havi 90. 
minden jeles tanuló 60 forint pré 
miumot kap, függetlenül attól 
ösztöndijas-e vagy sem.

Nyugodtak!), gondtalanabb tanu­
lást, több szórakozást a kulturális 
igények jobb kielégítését teszi lehe­
tővé a minisztertanács új rende­
leté. Válaszunk természetesen nem 
is lehet más, mint elmélyültebb 
színvonalasabb tanulmányi munka, 
a félévi 3.96-os egyetemi tanulmá­
nyi átlag túlszárnyalása.

Juhász Lajos 
Orvostudományi Egyetem.

Gyermek fodrászat nyűik Debrecenben
A Debreceni Fodrász KSz is fo- inukra olyan kellemetlen hajnyírás

kozOflabban igyekszik a lakosság 
igényeit kielégíteni. A KSz vezető­
sége a napokban elhatározta, hogy 
egy régi hiányt pótol: korszerűen 
felszerelt gyermekfodrász üzletet 
nyit- Az új, korszerűen felszerelt 
gyermekfodrászatban a kis vendé­
gek várakozás közben, sőt a szá-

a I at t is különféle játékokkal szóra­
kozhatnak.

Az új gyermekfodrászat niegnyi 
tásának már csak egy akadálya 
van: még nincs hozzá megfelelő 
helyiség. Reméljük, hogy a városi 
tanács illetékesei gyorsan és hatha­
tósan segítenek elhárítani ezt 
akadályt.

liéí firí Haj d úszóit ősz lón
Munkám megjutalmazásaként A kétágyas szobák tisztasága, 

két gyönyörű hetet, töltöttem a kitűnő fürdés, mind hozzájá-
nagy rult ahhoz, hogy semmi sem za­

varja pihenésünket, szórakozá­
sunkat. A szabad, medencéből, a 
hóviharban rendeztünk, hócsatát.

Hajdúszoboszlón. Nem 
kedvvel indultam, mert, az orvo­
sok szerint. Párádra, a szakszer­
vezet szerint Hévízre kellett vol­
na mennem, míg végül is Szo- 
boszlón kötöttem ki, a tóparti 
búnyászüdülóben.

Kultúrigényeinkröl sem feled­
keztek meg. Kirándulás, mozi,

Nem bántam meg. Az ellátás játékok, tánc kinek mihez volt 
mennyisége és minősége bőven Kedve.
kárpótolta .a hegyek hiányát. Egy Boldogan és kipihenten. meg- 
napi. menü körülbelül így nézett hízva, (négy kilogramm 6.5 dekát 
ki: Reggeli: vaj, jam, vagy méz gyarapodtam) szálltunk fel a vo- 
és kávé (akár két bögrével is.) natra, hogy újult erővel vegyük 
Ebed: kitűnő leves (tetszés see- ki részünket annak a kormány- 
rinli mennyiségben) hús, főzelék, programúinak további sikeres 
köret, savanyúság, torta vagy <d- valóraváltásából, amelynek iöb- 
ma. Uzsonna: két-három bögre bek között ezt. a két heti boldog
Lej. Vacsora: mindig valami hús­
étel, körítéssel, savanyúsággal. 
És mindezekhez a mosolygó ki- 
szolgálószemélyzet biztatása, hogy 
együnk még.

üdülést is köszönhetjük.
Ki sári Jémos,

a Földalatti Vasút, sztahano­
vista csoportvezetője.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: KrCton felhő» 
illő IcVOblraS havazás Irtonként cl.Vi- 
eorbüu délen tVénk északi, éyzakke o.i 
«81 Hófúvás A hőmérséklet a!i\- v 
tozik. Várható hőmérsékleti értekek 
szerdán re a I min unz la—min-irsz 15 
délben minuyz 6-—mínusz 9 [()k kö­
zött, — A lúté-s alapjául] „'zolgú ó vár­
ható közép hőm r rculi 1 c t szerdán minus)/. 
5 fok al-att lesz,

ÖTSZÁZEZER FORINT hitelt kap 
nait a megye termolöszövctke.etci ab­
ból a Célból, hogy méhcsaládokat 
alapítsanak
1 f Fi ft V A K, 6- Á N a, Zan fsruíi veszeti 

Szakiskola, ua.gytcrpiébcn bérleti li.aue- 
vers-í-ny keretében vonóunég.v-cv.est ház 
Közreműködik Mtkutei Gusztáv, Tóth 
lidif. OtiJt Rudolf, Mólnál- Sándor és 
ilr Mezgár Fo éneivé. Műsoron többük 
között. Beethoven én Schubert vonós­
négyese vn.ln.mint Mozart zongorané­
gyes szerepel.

AZ r.lSZT ervoscgészségüsyi Szak 
osztálya Január so.án rendezte a 
megyei titkárság helyicégében 
klub-esttel egybekötve az cv első tu­
dományos előadását Or Szodoraj 
Lajos professzor, az orvostudemá. 
nyek kandidátusa tartott előadást 
,A pavlovi szemlélet hatása az or. 

vestudományban különös tokintettel 
■a dermatológiára" címmel A rend­
kívül értékes előadás bemulatta, 
hogy Pavlov tanai mennyire be 
esesek az orvostudomány bármely 
ágában működő orvosra, melyet 
bizonyított a számtalan értékes 
hozzászólás is A vitaest a megje 
leniek számára komoly értéket je­
lentett.
11,T KBLTBTÖÁLLOMÁSOKAT löte­

te Len olt megyénkben. Ilyon keltetőál- 
lomíis kezdi meg még el>ben az évben 
Berettyóújfalniban miiköd mit Hajdú 
mohosaién pedig 3 millió 800 ezer fo 
aint beruházással szintén modern 
keltető állomást létesítenek Itt, a 
keltetésbe* a hőforrás vizét iP ieihasa- 
n állják.

MA DÉLUTÁN 2.1ŐI 5 óráig Ba­
logh Endre clvlárs. vb. tag .v me 
syo: tanács i emelet 101 számú 
helyiségében fogadóórát tart.
1 Ti N"N 5 Y L Y A NI. A áJlam legfel,;ö bíró 

»ága a napokban érvénytelenitotto 
«teve Nelsonnak, az Egyesült, A’lamok 
Konmmhieta, Pártja pennsylvaniai 
szervezete vezetőjének 20 évre tériedéi bort ön-bünt. tériét

A GÉPÁLLOMÁSOK DOLGOZÓINAK 
bris-údázátl-iínait a közel,jövőbi-n mid 
behozzák, hogy nagyobb kényelmet ói 
k' l . emesebb körny ezete t, biztos Itorm alt 
a gépállomás dolgozóina.k. E célból ez. 
é\ hon busz. dara.b nyolcrizeniélyei la. 
lvokoívöt biztosít, a kormányzat, olyan 
gvpállomás'i dolgozók számára, akik 
állandóan a földeken dolgoznak'

A MEZŐGAZDASÁG FEJLESZTÉ. 
SÉNEK a terményhozam növelésé­
nek elősegítése céljából több mező­
gazdasági szakember érkezik Hajdú 
Bihar megyébe. Eddig már 40 ilyen 
szakember jelentette be érkezesét 
akik a mezőgazdaság szocialista' 
szektoraiban akarják munkájukat 
tovább íolylatni

A MAGYAR SZABADSÁGHARCOS 
SZÖVETSÉG Debreceni Rádió Klub 
1954 február 28-án, vasárnap me. 
gyei táviránzveroenyt rendez A részt _ 
vetőihez MSzlfSz tagság nőni kötelező 
Kezdő ütem 50 betű percenként .4 
versenyen résztvevők útiköltséget az 
MSzlfSz megtéríti ebédről is gondos 
kodnak. A verseny cM bárom liei.vc- 
Ziettjc értékes jutalomban n'pzfMil A 
névvel és pontos címmel ellátott ne 
verést február 20.ig a Magyar Sza­
badságba reoa Szöveti ég megyei bízott, 
fúga Debrecen, Vörös Hadsereg útja 
32 I. emelet címre kell beküldeni.'

SEPP SCHWAB, a Német Demo 
kratikus Köztársaság magyaror­
szági rendkívüli és meghatalmazol, 
nagykövete megbízólevelének a kö 
zeljövőbcn történő átadásával kan 
csoiatban február 2.án látogatást 
tett Boldoczki János kUlügymínisz 
törnél

HÉTFŐN DkLUTáN kitört az o'a«r- 
orszáigi. Stromboli vulkán A ■ hegyeV 
délnyugati oldatom láva. ömlik »= ten. 
ser irányában A vulkán kitörése óta 
forró ham ti eső hullik a környékre — 
jelenti az ,.A.FP"

KORAI MELEGAGY! termesztő»! a, 
meiegágyta,karókat már most roerczze 
be a, Barae-nkai Gyékény feldolgozó 
Aullalatnál Barazwfca. A gyéMnyta- 
karo kenderkötések •négyzetméterein­
ken t 16,000 Ft (x)

, AZ ATHÄIVI RÁDIÓ jelent*« sro. 
nnt. Kofáloni.mszigefén január 50-án 3j 
kisebb föld;)ökcat éreztek \ föld. ők * 
sek rnÓH szigeteken U éíWliotök vol* 
tak Emberéletben nem esett kár.

Párthírek
MEG VEI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE:
értesítjük az. ß?.KP történőt II', cvfo 

lyamon a megyei ]>roi>:'igíinai<?ta-konfe­
rencia. — vidékről bejáró — haElgta. 
tóit, hegy részükre 4-én déloi'őLt, 
óraikor clokctzítöt tartunk a. Pártok ta­
ta*? Házában. A konferencia anyaga 
as SivKP történet XII XIIT fejezete.

VÁROSI TAR VtilZOTTSAU 
KÖZLEMÉNYEI

Ma: Pol iskola 1 . évfolyam <*ze. 
mináriumok a. Tit napköz társaság 
tén:a ó ik litt-i anyagából.

M3; Pol. iskola II* évfolyam 
szemináriumok a Szoe felépítése a, 
Szovjetunióban o, téma 4.ik heti 
anyagából.

Csütörtök: SzKP I évfolyam ez óm­
nál'iumok a pávtiövtcnet V.t fejedet 
első heti o.nyagából.

Péntek; Pol. iskola IT cvfoiyam ve­
zetői részére prop özem inár iuinok.it 
tartunk a. Szoc iparosítás hazánkban 

témáiról a Púitok tat ág Házában. 
Fentek; SzKP JL évfolyam hallga­

tói Kezére szcmináriumok a. Párttör. 
tenet IX fejezet első heti anyagából.

★
PARTOKTATAS HAZA HÍREI:
Ma délután 6 órakor „Átlag- 

profit termelési ár“ címmel yegé.i- 
clőadáő lcr*z a politikai gazdaságtan 

évfolyam propagandistái és ha,Ikta­
tói részéit. Tartja: Tarái Tibor MMI' 
tagja

Csütörtökön délután c órakor A
mezőgazdaság facial is ha átszervezésé“ 
címmel «egér!e!pii"dás lo.-»z a politikai 
gazdaságtan II* évfolyam n rop a g and is™ 
tűi c,.-» lialJga-tói résziére Tartja: Hor­
váth Sándor ÁM KI tagja.

iäämL SZiHFÄO
CSÜTÖRTÖKÖN este fél 9 órai kezdet, 

tel a Bongó új műsorral ‘szerepel az 
,rany Bikában Az új műsor címe: 
Hová yzúrjunk .

fi fia dánánésl síelők jól szerepeltek 
Tokajban a megyei bajnokságon

Hajdű Biharnak nincsenek hegyei * 
a megyei s.ibajnokság során a lesik!á.?) 
vci'ecnivz ám át a megye területén kí­
vül rendezték meg. A Debrecenhez 
.legközelebbi hegyre. a Tóka-jba-n lévő 
.Kopasz ',i>a mentek a Kelők és ott 
bouj-oiították le a lesik lóversenyt — 
,|iúszl'okc-fl hidegben, hófimtoos időben 
rossz hóviezonyok meHcttt rcnécztvk d 
vétsen yt Huszonhárom indulója 
volt a. bajnokságnak éti akik indultak 
ebben a rossz időben minden dicsére, 
tét ' megérdemelnek: jó smortmunkát 
végeztek. A hajdúnánási fiatalok ez­
úttal sok vereauyzőt. vonultattak fel p 
jó erod-ményeket értek cl: igazolták 
fejlődésüket A bajnokság eredménye-:

Férfiak Felnőtt lcei kló b aj nők s ág 
(600 méter hcfiyzú 120 méter szili tkü- 
lön.bscgü pályán):' 1. Horváth (1). 
Luk) 1:38 4, 2 Ke-euif n (D Fáklyaj 
1:59,5_ 3.* Bitről (B Ilcnvéd) 1:49 2

Csapatban: 1. Debreceni Lokomotí 
(Horváth, Houti Szt-o-nek Pető, Gál , 
33 pont 2t B Íícnvéd 32 pont, 3, B 
Fáklya, "65' pont, Ifjúsági ksiklói)aj. 
nokság (táv: 400 m szintkülünaoél1” 
8U m)I, Lengyel (HajdúnáDád 
Traktor) 2:53.1 ' 2 Kóki (Hná.uá i 
Traktor) 2:53 6,‘3 Csányi ()J Trak­
tor) 3:01.2, Csapatban: i Hajdúhá* 
náci Traktor 6 pont Serdülő köikío- 
baijnokság (táv: 400* m ezintkii-önb 
^■'g: SO m): 1 Királyé (ff. Traktor) 
5:03 8, 2. Kiss" (H Traktor) 5: L1 6. 5 
(Lőeon (H Traktor) 3:20.8 Os-ipat­
ban : 1 Hajdúnánásii Traktor 6 jonL 

33 versennyel együtt rendelték rue'" 
a megyei téli háromtuea bajnokság- 
lesik ló versen ys7 ám át is Ennek erL 
menye: 1. Ditrói (B# Honvéd) 2, Pir.„ 
tér (D Hon véé5, 5 Ilon ti (D 
Csapat: 1 B, Honvéd.

Lek).

Színt tűzi műsor
Ma és csütörtökön 7-kor Kieunokain 

7. ■szelvény . Pénteken 7-kor Tosca> 
Csókona.i bérlet 5 Szombat 7-kor . va­
sárnap 3-kor cs 7-kor Kisunokáni, 7t

Mozik műsora
ómkor:
szovjet

VÍG: háromnegyed 4. 6. 8 
Itinitszkij Korsza'kov Színes 
film.

BÉKE: háromnegyed 4 6 8 órakor: 
Vidám verseny Uj s«ine*j magyar film 
Kísérő mtitgora: Költözik a, hivatal.

METEOR: háromnegyed 3, 5, Egy­
negyed 8 órakor: .Eimszkij Koixszakov 
Színíri szovjet film.

.HÍRADÓ: délelőtt. 10 12, 2 óraikor 
l'olyLa.tólagosan: Vidám veiwuy, dél. 
után 4 6, 8 órakor: Gyöngyvirágtói 
lomb hűi' a. ág. Színes magyar lilm_

KOSSUTH: jién te.ken, 5-én fél 6. 
fél 8 órakor; Gyöngyvirágtól lomb. 
hull á.Kig

Képű évelő I Rákosi-telep: Vihar,
Népnevelő UH' N'yui'as:- Tüzk;i c«?zt- Fé».

M E PLAP
A Magyar Dolgozok Pártja Hajdú- 

Bihnrmesyei Pártbizottsóganok lapja
Szerkeszti: a. szerkesztő bizottság 

Felelős kiadó:
BAKOZi GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Bajcsy Zsuinszky u 5. 
Alföldi Nyomda telephely.

FEBRUÁRI MHK FELADATOK
Az MHK testnevelési rendszer fel 

lentiitáso ci-edmcnyosebbc tóté c fo­
kozottabb leivilásositó CS szer.sző 
munkát kíván sportköreinktől üze­
meinktől. hivatalainktól 1954-ben 
Ezt a sporimunkái nem szabad 
kampányfeladatnak tekinteni Egósz 
övben kitartó rendszeres és tervsze­
rű munkával' ke l a dolgozok fa. 
hűtek legszélesebb rétegeii bevonni 
az MHK testnevelési rendszerbe Ha 
még nem kezdtük el, már február 
hónapban cl kell kezdeni a munka, 
kát. Fontos feladatok:

1. MHK bizottságok szervezése ki­
egészítése ÍA bizottság létszáma 3 
Ionéi kevesebb nem lehet.) A bizott­
ság tagjainak kiképzése

2. Az MHK bizottsági tagok név­
sorai be kell küldeti, a, illetékes 
TSB.nck Jóváhagyás véget!.

3 A próbazok részére a kötelező 
előadások megszervezése és megtar­
tása

4. Az elkövetkező próbákhoz pá­
lyák felszerelések biztosítása o ö- 
koszitéso, kiegészítése Akadályba 
lyák rendbehozatala

5, Felkészülés akadályfutás hú. 
zodzkodás, függeszkedés mezei ’futás 
próbáira.

G. Az 1953-as 
kiértékelése.

évi MHK munka

az MHK icstnc-7. Népszerűsíteni
volósí rendszert a dolgozók legszéle­
sebb körébon. Faliújság cikkek ol.
beszélgetések szemlé'tclö agitácidkíelhasználása '

AZ ÓZDI VASAS ELNYERTE 
A . TISZÁNTÚLI KUPÁ" T 

A BP HONVÉDTŐL
A ..Tiszántúli Kupa" egyéni és csa. 

pan-.' íven/ döntő kita .ie'.meit vosiliiinp 
tonett.iiJv a Központi Ku-túrótthonben 
B.ő'bb az iijúöágiak döntőit, bonyolítot­
ták le

Eredmények: Ifjúságiak: lég- 2
stonicaki 0) MTSK)' pehely: 3 "j>dce,i 
(0. Giky Vasas) közép: 2, Pásztor 
(D Dózun), nagykőzé-p: 1,’ Bóz.i (II, 
itözr-a). 2. Tóth (II. Dózsa) —- Felnőt­
tek: Dójsüiy: 1 Vas/ (B'p Honvéd), 
harmat: 1. Hislió (D .Lolt), pehely: 1
Mírisz!ai (.Szolnoki Jxik) ö Bgii (d’ 
(lőcs Vason), könnyű: 1. Dávid (Hp‘ 
Honvéd); 2 Kábnóiiczi (T) Lak) ki* 
vói.tó: .1. Xómetii (Bp Honvéd) ö 1 I si 
(TI Goes Vasas), váltó: 1 Sóé« (Bp 
Honvéd), 3. Müller (D Goes Vasa.)' 
nagy váiltó: 1. Eabián' (D Honvéd)! 
kőnél): 1. Herman (D Honvéd) félne, 
híz: 1 Haris* (Ű8d). 2. Tóth (D.‘ Lók), 
ö. rctóházi (I) GÖC.S Vasas), nehéz: 
1," ’ OsUJa.g (Bp.* Honvéd) .

A pontversenyt az ózdi Vasas nyer. 
te 45 ponttol. 2. Bp Honvéd 43 pont.- ] 
tál. 3 Nyíregj-Iiúzi Dózsa 22 pontial I

ÁTIGAZOLÁSI KÉRELMEK 
BENYÚJTÁSA

A megyei bajnokságban bármilyen 
sportágban indulni akaró versenyzők 
játékosok átlépési koréi melket február 
20-ig a minősítési szabályz..tban c o- 
irt okmányokkal cgyüit nyújtsák be 
®z MTSB.ltez. Azoknak az átlépési ke 
reime is benyújtható, akiknek nines 
meg a hathónapos munkaviszonyuk

AZ ORSZÁGOS KISPÁLYÁS KÉZI
LABOABAJNOKSÁGRA KÉSZÜL 

A D DÓZSA NŐI ÉS FÉRFI 
CSAPATA

Aláreiue 5—6 ét? 7-én Hailnpeuieu 
kerülnek Jeboiiyoliiásra, az or.-vái-io- 
kézilabdába,.inokságbo, jutáoíirt a 
lej ttGó mcrkózéaek De brecen bű] a y,
osztályozókon a 1)' Dósra, D. hokoma. 
tív lórii a, D. KinlKfd és a 1) Dóz-'a 
női csipái ni indulunk a, kispályás re 
1 éjietek ön, míg nagypályán a D, IV. 
tőit női c'a v D jípituk lórii ervpai a i 
vesznek teszt

A D, Dózsa női és férfi Ip'ii’al.ida 
cwa-paf" tagjai komolyan kószái leolt az 
oszfólyozóknv ti: ndszcrctvn íucgtcrt. 
jók cdTéseikét

RÖVID SPORTHÍREK
Az országos kosárlabda bajnoksi..- 

ba, jutáéért február 11—I4ig a fi. 
Lokomotív t-portesaruokba u női oszt al 
tyozó mórkdzér'Mt lesznek A ee ej 
tezön rászív esnek: Diósgyőri Vasas. 
Szolnoki Honvéd SaJ.gófaijátti Vaeo, 
Sz.gedi Poetiis Komáromi Ixtkomotív, 
Szolnoki Lokomotív — Az MTSB feb­
ruár 7.én 10 órakor megyei egyéni

apa.t, eí.futóvciyeuyl rendez Gyü­
lekezés a Penieiilingyúr ebédlőjébe u 9 
órakor — Az Arsenal az angol kupi a- 
küzdelmek öor;í,n a, III osztófjni Nor. 
wick City cíá.paláiéi 2:1 arányban 

rétegét szenvedett — AD Pestás 
asztalitenisz ««.pata. Unpin pesten e/e- 
vepolt az országos' bajnokságba, jutáé, 
óvt lefolyt selejtező mcrkőzóííc-kcti A 
csapat csoportjában ha-riir.-t.diI: fóti év 
így nem került lto az országos baj­
nokká g-ba — A FIFA 1954 ovi ifjúsá­
gi labdarúgó tornájára a rendűéi 
Nyugal-Némef,országon kivül 16 or. 
teng- nevezte be csapatát. A tornán a 
magyar ifjúsági válogatott is rész! 
VOSZ — Milánó legjobb jég,korong 
.-.ívj,pata, február 4-én északi túróra 
indul. A. eúTipa.t szovjet-unióbeli ven_ 
elég-szereplésen is ré.iztvesz. ]y4 az első 
(vet, hogy ólat*.; jégkorong együttes 
utazik a Szovjetunióba — Az OTSB 
módosította a sportotok átlépésére 
von-atkozó szabályokat, — vasájnap 
tartották p, debreceni járási tciklí- 
lajnokKág döntőit; A férfink bajnok­
ságát. Gáti (ílJjdúozobos/.Ió) nyerte 
S mid la. (Hajíinúi áuás) előtt, 3 Bara­
bás (Hajdúszoboszló) 4. Szabó Andid-:
(B af ma )-ú j v áro •).

A RÁDIÓ MŰSORÁBÓL
SZERDA

KOSSUTH-RÁ D l ó 
4.30—8.30: Reggeli zené^ 

miih-ov Köz-bcn 4 50: Hírek 
5.30: A Szabiid Nép mai vei 
zére.ikko, 6: Falurádió 6 3(A J[,rck. H.10: 
Színhátok és mozik ír.iáto. szívnek ^.ivfc^n 

6.45: A Szabad Nép 
mái vezércikke. 7: Hírek.
7 30: Naptár 9 20: Látha: 
tátién inunká?, 9 40: Da!_ 
tarmlí-p. 10: Hírek. 10.10:
Zene kari ha,Mgvcr.ccny —
1.1,30: Tiliicsc-n-c 12: Hírek,
12*15: Hang1] oniez c k, 3 5:
Szí mfen ikirs ‘ zene, 14.05:
Llőjáná.". és vízállás jelentéi

14 20: UttörőJuradó, 14.45: 
Jldugriemezek 15.40: líöay- 
nyü zene, 16: Az ú.i fiú —* 
16 40: A Rádió vál a zol. fa- 
lu«i halIg.ntoi kérdéseire, 17 

Szív küldi 
— 37.40: 

Kedves hal‘gatóink, 18: If­
júsági mü-Mor, 3 8,30: A 
Rádió cn elek arának * hang- 
versenye^ 19: HangOíi Uj. 
<eág 19 30: Jó munkáért 
•s^óii muzsikál, 20: Hírek, 
20.15: .Ismeret.},erjesztő elő. 
adás 20 35: Réti mag var
dalok 21: Barabás Tibor 
müíorat 21 30: Túnezeue,

M. L/.ÖSA S községben ■ ko­
vácsnak jelentkezni lehel, 
akár kisiparra*' rende'lkcző 
'gyéne akár tcrmelőt-zöve> 
kézof.i* tagnak ÁH

VII íI/A N Y S %E RBLÖ a k i
v illa m ot»mo torok h oz * ért, 
felvétetik Hajdúsági Gyógy, 
szergyár, PaHa.gi út 3—5 

B EBILHOEN környék i
nagy iparvállalat* fo’vo ;z 
v cd iparban jártas, időelem. 
ző k ópzctlőég'gel W n d e k ező 
jnüsza.ki előlialku'átoit," 
villan ysrerelőket * lak ale so. 
kai, V kategóriától felfeli 
v át-vjx-H 6 z y,k m ába p a n y a-gi - - 
méret tol rendel kezd ra*k l.á. 

roőt, gyakori.a t.t-ál rendéi ke­
zd toohnikuf't valam'nt 
gyak orla-tta.1 ólköszörü •' ö!; e 
Nagy gyálkorlattol gép éa 
gyortírónöt JcieulkezvO le.

veiben öné-e rajzza.1 nz Á
látni Hirdetőben. ÁH

FR.KFTF, cyíkoa ‘teljesen 
ú.i férfi öltöny eladó C.;,ap 
Utca 72 Béh:-1 ott. 9—Í2_ig.

RÁDIÓ, félhálö két.;>j tód 
U-a-gy szekrény. * rekpmié 
akknmclátov eladó Rákóczi
u. 48.

ÍRÓGÉP számológép ja­
vítás Lúd mán Ferenc mii. 
ezerésznu^tovn él Vön'ö
Had soréig- útja- 81 
120 kilós ma.nga.lira hízott 

sertés ckidó, Vígkedvű Mi­
hály u 60.

loLGiSE RÉ.LN vi'AÍ eg ysz o- 
há^:. jószá.irt,art;íöc»c» lakbér, 
monies Ia/kásom ogy?zobn.= 
konyháin?. Nyomtató u. 18 
Három csengetés

TJ.7i má-ziaa. jó o-onet ven­
nék Homok utca 11,

22: Hírek 22.10: Tíz perc 
külpolitika 22,20: Banda
F>de gov'rónkázik, 22 50:
Grán itéi ki á ba acéllal'. , 
23: Li-zt-.müvek —l 23 48: 
Színi lórik ns zené 24: 'Hí­
rek, 0,15: Műetorzái ás.

PETŐFI.RÁ DIÓ 
6: Szórakoztató zene — 

6.30: Jó regigeit,, gyerekek! 
6,40: Torna. 6 50: ltoa-gFi
kene. 7.10—11*30: Azonos
<i Kossuth .rádió műsorává1, 
11,30: ^lüsorzárás, 14: A 
Magyar Rádió kisegyüttese 
jiitozik, 1450: G-dur trió 
14,50: ísinorettei*jeeztő elő-

u diás, 15: Operett részi etek, 
15.40: Buta zúgolő'd'ás ló: 
Zenekari hangáéi vény 17: 
A K őb án y ai Tex tv! i p a r
énekkar énekel. 17,17; 
Liszt.müvek, 17 25: A elöl. 
Jár álarc nélkül, 17.40: 
Szolgálati kihiVdctéo 18; 
iSzerőimen dalok és versek, 
18,25: Mozart-müvék. 3 8.50: 
Az* épülő komáiul nizmus 
n ágy orszá-irába n. 19: Téli 
eotek n- kolhozokbán 19 40: 
Sporth i radó_ 20: Verdi: 
Xa,bunco. Opera négy fcíve­
li á-:b án 22.10: Tán C
25»,05: ^íű'WrzáráiS,

n ez cue.

ZSIE.NAKVALó 60 kiló 
eladó Budai Ézyaiás utca 
60/b *

TYÚKSZEMEK, köröm- 
bcmövétf.-k. t.a.lp komé.n y<ró é-
f-e.k ézaksKcrü. kezelése. Só. 
vágó Tibor Szécb efiyi u 39, 

Í60 kilós kövér vert e 
fele riadó. Borz utca 37.

FOGY Singer varrógép el­
adó Zrínyi útja. 28.

CSAPÓ vágy Hoiuokkcrt- 
ben födrásziüzlétnek a,Uíal­
ma« he’yis'óget kere?ek 
Nagy Apafi u. 18/h

KEMÉNY, fényezett ke. 
ke r ck a -pz tál, n égy pzék*k e 1 
öt-lámpás Sta.nda.td ni#^ói 
női kerékpár férti. 43-'ö 
csizma., colos cc-nfcrifugálto 
szivattyú 24 méteres kocsi, 
kötő kötél eladó, Nem;ctőr 
utca 5,

150 ki ós ma.nga.lica 7^rf _ 
sertést vcdzek Bőd a-, Kálvin 
tér 3

KÖMB IN ÁI/rSÁEKItÉNYT 
kérések. Gazdagné Eres La­
jos v, 3.5,

LGY iso kilós Zcírsorté.-t 
IxPixw.k BetiiiJen utca, 4-5

A. TISZA VASVÁRT Főid- 
m five^zövetkezet k-e-rc* jó 
állapotban lévő l Uxrae 
stráfkocisit, írehet tömör, 
vagy fúvott. gumiig golyó.i* 
csapágyat? vagy rendes ke. 
rékkcL fcrteflité^t. Titkává 
vári Fo him ű vesraövetk c?c1 - 
bez ti érünk AH

KÁLYHA eamettog Vczu 
kétaknáe o’adó 3Ie.*tor u 
14. f7.

EBÉDLŐ. konvli a.búto 
eladó Hajnal utca, bérhá- 
0/5. ’

AZ I
XI. ÉVFOLYAM.

Tanulj
A Kossuth Lajil 

egyetemen lebnián 
dődött a második ] 
rü, hogy az új feli 
sebbe tételéhez n/l 
jjokra visszatekinti

A számszerű adl 
jak, hogy az egyel 
gázott hallgatója kj 
bukott cs az elmúlj 
nyitva emelkedett j 
nem jelent halig;.j 
Ugyanakkor a száj 
beszélnek, hogy íj 
hallgató jel es rend Li| 
tűnőket is ide sz 

A fenti számokat! 
liéz lenne egyértelif 
felelni arra a kj 
megteltünk-e m in- 
sikeres befejezése i 

Az elmúlt évek 
mi hallgatóinkban 
szokás alakult ki; cl 
oktatóik állandóan f 
sók őket a fanulásra 
sok energiát kelleti 
nunk, különösen n gvf 
gat ők ra. Mi ndenna p| 
lett a folyamatos laí 
őrzése mindaddig, ml 
kesék rá nem dobi] 
az egyetemi végzetig 
zése nem kötelező ml 
aki ésszel és akarati 
in. azt vem kell *>i| 
tartavi az egyetemeit 

Most a másik vég| 
még azt a minimálil 
rést is elhanyagoltul 
hetőségünk lett volnl 
sabb hallgatóink ellj 
Ívül is fokozták a tar 
hallgatók többséget a 
elmaradása megtevő.1! 
beszüntették a folyj 
lást. Ugv gondoltál 
gendő lesz, ha a \ 
ban foglalkoznak máj 
gal. Tévedésüket csalj 
lék észre, amikor rój 
4—5 tárgyból vizsga 
lelt, és a kellő félti 
nyában a bukottak 
vélték. Mások a 
önkényesen fő- és 
nak minősítettek ésj 
tárgyak“ tanulását 
tál;, azok vizsgáira | 
lek. Ezek is a bvővi 
SyarapítoUá!;.

A gyengébb félévj 
lett a következmény 
hogy a hallgatók a 
Ivett egyes tárgyakbó] 
beszámolókat non; \ 
lyan. (A beszámolói 
oz oktatóval lolytaü 
szélgetésen bizonyít j 
ban való tájékozotts 
úgy vélték, hogy a I 
8 legkisebb felkészül | 
dő, tehát csak ob i 
anyagot, de nem táj 

Növelték a gyenge! 
azok a nehézségek is 
8'< első éves hallgat* 
álló tanulásra való 
lent. Nekik ismételi 
műkbe ajánljuk a 
kát. Sajnos, ezzel a 
hetöséggel az első I

A napol* 
igazgatóság 
szerelt, min 
*akás van. fl 
'Pari Váilala 
Cernentet, 35 
^ a ház épj


